



共铸医学影响力



医师报

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

韩馨媛

2021年8月26日

总第706期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.meweekly.cn

马晓伟:你们是 当之无愧的健康守护者!

“百年历史证明，我国医务工作者队伍政治坚定、技术优良、品格高尚，是一支党和人民完全可以信赖的队伍，是当之无愧的健康守护者！”8月18日，在2021年中国医师节庆祝会上，国家卫生健康委员会副主任于学军代表国家卫生健康委主任、中国医师协会会长马晓伟致辞，并向我国广大医务工作者致以节日的问候。

>>>A5版

《医师法》正式出台

8月20日，十三届全国人大常委会第三十次会议表决通过《中华人民共和国医师法》(以下简称《医师法》)。

《医师法》共七章六十七条，将为保障医师合法权益，规范医师执业行为，加强医师队伍建设，保护人民健康，实施健康中国战略提供有效法律保障。明确规定每年8月19日为中国医师节。明确医师在公共场所因自愿实施急救，造成受助人损害的，不承担民事责任。

《医师法》将于2022年3月1日起施行。北京市华卫律师事务所副主任邓利强律师对《医师法》八大亮点进行了解读。

>>>A5版

把健康中国专列开到群 众生活中开进大家心里

有人说，要了解一个民族，就要看他们崇拜的英雄是谁。中国的医生用坚强的脊梁，撑起了健康中国的大厦。

2021年8月19日是第四个“中国医师节”，在这一天，北京、上海、广州三地同时开出4列“健康中国 你我同行”专列，搭载665位医者的800余张形象海报，在一个月的时间里与当地数千万乘客一起，传递社会正能量。

8月18日，在《医师报》直播中心召开的“健康中国 你我同行”致敬医者——第四个中国医师节座谈会上，7位北京专列海报的医生代表分享了自己的海报故事，感受医者初心，胸怀大爱，以及对于医学未来孜孜不倦的探索。

>>>A2版

本版责编: 裴佳 美编: 蔡云龙

孙春兰:公立医院是保障健康的主阵地

据新华社消息，2021年8月19日是第四个中国医师节，中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰到北京大学第一医院看望慰问一线医务人员，向全国广大医务工作者致以节日的问候。她强调，要坚持人民至上、生命至上，牢固树立大卫生大健康理念，

传承和弘扬伟大抗疫精神，充分发挥在疫情防控、医疗救治、深化医改等方面的专业优势和主力军作用，全方位保障人民群众的生命安全和身体健康。

孙春兰来到医生办公室、护士站和病房，与一线医务人员、住院患者深入交流。她强

调，公立医院是我国医疗服务体系的主体，是保障群众健康的主阵地。希望广大医务人员围绕群众的健康需求，积极支持和参与医改，出谋划策、贡献智慧，推动分级诊疗、医联体建设、公立医院绩效考核等改革措施落地见效，不断提高疾病预防、诊断、治疗、康复

水平。各地各有关部门要切实履行对公立医院的领导责任、保障责任、管理责任、监督责任，加大医疗卫生事业投入，关心爱护医务人员，落实医务人员各项津补贴政策，广泛宣传医务人员先进典型和事迹，在全社会营造尊医重卫的良好氛围。

Ai医

AI医 TV 正式上线！



摄影 / 朱兴鑫



听医生说话 为医生说话
说医生的话 做医生的贴心人 医师自己的报纸！